
136Geheimschriften

Bei dieser Geheimschrift wurden alle Selbstlaute (Vokale) 
und Umlaute vertauscht:
A      U, E      A, I      E, O      I, U      O, Ä      Ü, Ö      Ä, Ü      Ö

Kannst du den Satz lesen? Schreibe ihn richtig auf.

Diese Geheimschrift ist noch etwas schwieriger. 
Jeder Buchstabe ist um einen Platz zurückgerückt: 
b      a, c      b, d      c, …

Versuche herauszufinden, wie der Satz heißt. Dazu musst du natürlich 
das Alphabet gut können.

Hier sind alle Buchstaben durch Zahlen ausgetauscht worden.
a = 1, b = 2, c = 3, …

Setze die Buchstaben in die Kästchen ein, dann kannst du den Satz lesen.
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Lösung

1

2

3

1 13 19 15 14 14 20 1 7 9 19 20

A m S o n n t a g i s t

11 5 9 14 5
k e i n e

19 3 8 21 12 5
S c h u l e

Wer das lesen kann, ist schon ganz schön schlau!

Dieser Satz ist viel schwerer zu lesen!


